

# 身边的美好

高远湛蓝的天空,温情脉脉的流水,苍翠碧绿的大树,五彩斑斓的鲜花……当我们走出家门,发现小区池塘边的柳枝已经长出了嫩绿枝条;东钱湖陶公岛居民每家每户的门口都晾晒着小鱼干;菜园里绿油油的青菜咧开了嘴,乐开了花……小记者们发现,原来抬眼所及皆是风景。

## 小区的四季

鄞州区江东实验小学南校区202班  
黄子译(证号 2308015)

指导老师 骆轶

我家的小区十分美丽,任何季节都让人陶醉。

春天,池塘边的柳树长出了嫩绿的枝条,就像小姑娘美丽的辫子。风在树叶间散步,树叶发出“沙沙沙”的响声,仿佛在说,“不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀”。

夏天,池塘上铺满了荷叶,荷花仙子有的穿着白色的裙子,有的穿着粉色的裙子,在荷叶上争奇斗艳。小鱼儿在荷叶间自由自在地玩耍。这真是“接天荷叶无穷碧,映日荷花别样红”。

秋天,小区路边的桂花树上的桂花开了,金黄金黄的桂花儿挂满枝头,远远地就能闻到扑鼻的桂花香,沁人心脾,不禁让人感叹“一年秋意浓,十里桂花香”。

冬天,很多树木都落光了叶子,只有冬青树和樟树还是像往日那样高大挺拔。墙角边,几枝腊梅微微发芽,开出几朵雪白的小花,正印证着“墙角数枝梅,凌寒独自开”的美景。

我们的小区如此美好,怎么能不令人喜爱呢?

## 放烟花

鄞州区姜山镇丽水小学201班  
俞皓天(证号 2307028)

指导老师 景微君

过年啦,我们终于可以放烟花啦!

奶奶买了一袋烟花,一共有两种,第一种是像炮弹一样能冲上天,一共有五枚小炮弹;第二种会像陀螺一样旋转,有时火星会一飞冲天。

我看到烟花兴奋不已。我拿着一根香,小心翼翼地朝烟花伸去,过了一会儿,烟花点着了,它“滋”的一声,旋转起来,顿时黑夜中炫耀出五彩斑斓的旋转火花。它转动的速度非常快,像一个迷你版的车轮在疾速飞奔……我们被这美好的景象吸引住了,久久地陶醉其中……

这真是一个美好的春节啊!



## 业勤于勤

镇海区中心学校箭湖校区403班  
郑伊一(证号 2312219)

指导老师 蒋小田



## 行在“浙”里

高新区外国语学校506班

杜芯成(证号 2331038) 指导老师 郭羽彤

## 东钱湖,原来你这么美

鄞州区董山小学312班

陈思宇(证号 2306804)

指导老师 尹玲丽

我见过波涛汹涌的大海,见过“飞流直下三千尺”的瀑布,也见过一望无际的大草原,但我更喜欢家乡东钱湖的美景。

春天,小草探出了脑袋,好奇地看着外面的世界,花儿绽开了笑脸,清风一吹,它们便翩翩起舞。树木吐出新的枝芽,长出嫩绿的叶子,桃花害羞地开出粉红色的花朵,可真是“桃花一簇开无主,可爱深红爱浅红”呀!湖水波光粼粼,微风吹过,泛起层层波纹。

夏天,烈日炎炎,来这儿的游客可以听到昆虫们的演唱会了。蝈蝈和纺织娘在舞台上唱歌,而蝗虫们拉着手风琴,还有萤火虫在旁边伴舞……树木的叶子颜色变深了,碧绿碧绿的,像光芒四射的绿宝石。

秋天,秋姑娘出现在人们身边,她细心地为每一片树叶涂上颜色,也为人们带来丰收的喜悦。你瞧,她把黄色给了银杏树,黄黄的叶子像一把把小扇子;她把红色给了枫树,红红的叶子像一个个小巴掌。一颗颗谷粒藏着丰收,也藏着农民伯伯的汗水。

冬天,树木光秃秃的,小草变黄了,梅花在傲然开放,可真是“墙角数枝梅,凌寒独自开”啊!偶尔还会有几只不怕冷的小鸟在树上叽叽喳喳叫着,好像在唱歌。

我喜欢东钱湖美不胜收的美景,喜欢它曼丽的湖影,喜欢它的古韵和沧桑的历史,喜欢它在时代里,焕发生机,在四季的变换下,熠熠生辉。

## 沙滩边的小湖

宁波市惠贞书院201班

胡诗晗(证号 2300174)

指导老师 陈咏南

我爱沙滩边的小湖,它像一块碧绿的翡翠,闪烁着美丽的光芒。

花喜欢它,草喜欢它,树也喜欢它;它们在小湖的周围快快乐乐地成长着。

花从里飞着美丽的蝴蝶,草地上跑着淘气的小狗,树枝上停着可爱的小鸟,它们都依恋着、喜欢着小湖。

这蔚蓝的天空,洁白的云朵,耀眼的太阳,也把自己的影子映在了这美丽的小湖上,一切是那么的迷人。

到了春天,小湖边的花草树木都欣欣向荣,小鸟欢唱着歌曲,小朋友们在小湖边尽情地玩水。

我爱沙滩边的小湖,它是那么的美不胜收!

指导老师 戴虹

## 游植物园

镇海区中心学校箭湖校区105班  
翁昱轩(证号 2312177)

指导老师 郑娟婕

听爸爸说,今天植物园里有我从来没看过的舞狮子表演,吃完早饭,我就迫不及待地催爸爸出发。

一到植物园,就看到很多人在敲锣打鼓,原来是表演要开始了。紧接着“狮子”就出场啦!它们是由四个大哥哥装扮成的,一会儿走,一会儿跳。一只“狮子”趁我不注意悄悄溜到我身边,吓得我一哆嗦,好可怕的大狮子,我得赶紧跑,心里想着还是萌宠园的小动物们更可爱。

去萌宠园的路上,我被一阵扑鼻的香气吸引了过去,原来这儿是一大片梅园。这里的梅花含苞待放,却也散发着阵阵香气,吸引了好多爱花的人驻足观赏。

终于到达了我期待的萌宠园。这里有萌萌的小兔子,刚好我准备了一大包它们爱吃的胡萝卜可以喂给它们。它们吧唧吧唧地吃着美食,这样子真是太可爱了。在萌宠园,我还看到了聪明的鹦鹉表演投篮、花样轮滑等各种杂耍。两只孔雀为了吸引我的注意力也开始争相开屏,它们的羽毛在阳光下熠熠生辉,漂亮极了。

快乐的时光总是短暂的,愉快的植物园之行结束了,四季变幻的植物园,我期待着下次再来!

## 冬日的菜园

镇海区骆驼中心学校201班  
夏优(证号 2311640)

指导老师 胡春华

冬天来了!花儿谢了,草儿枯了,树木光秃秃的,连好动的小动物们也都钻进小窝过冬去了……

唯独一个地方依旧一片生机盎然,热闹非凡!你猜,是哪里呢?那是我外婆家的菜园。外婆家门口有一个菜园,那是我外婆的“心肝宝贝”。菜园里种着各种各样我爱吃的蔬菜,在外婆的精心照料下,长势甚好,而且都是纯天然、无公害的,是名副其实的绿色食品哦。

瞧!绿油油的青菜咧开了嘴,乐开了花;又大又圆的白萝卜破土而出,探出了小脑袋;一排整齐划一的蒜苗像一位位战士,个个精神抖擞,傲然挺立;细长的芹菜甩着长长的卷发,随风舞动着;圆滚滚的大白菜,个个都把自己裹得严严实实的,好似一个个胖娃娃,可爱极了!还有鲜嫩欲滴的菠菜、郁郁葱葱的韭菜,闻着臭吃起来香的香菜……外婆家的菜园真可谓是“麻雀虽小,五脏俱全”。

我爱这片菜园!

## 爷爷奶奶家的秋天

鄞州区钟公庙中心小学302班  
邵紫盈(证号 2306520)

指导老师 程心涓

我很喜欢爷爷奶奶家的秋天。

去爷爷奶奶家的必经之路两边,种满了香樟树,中间有一段还有几棵枫树,每到秋天,红色的、黄色的落叶像可爱的小精灵一样迎风起舞,拉开了丰收的舞台的序幕。

进村子的左边山头有一大片的果园,里面浅咖色的秋梨,黄澄澄的橘子,还有一个个红艳艳的柿子像喜庆的灯笼挂在枝头,放眼望去,漫山遍野的红黄绿,满满的丰收的喜庆!秋姑娘激发了这些水果浓浓的香味,每次引得我都要进去采摘一些才肯继续行走。

果园的山脚下,有一条小溪,溪水清澈见底,天气好的时候,经常有小朋友在溪水边戏水。

马路的另外一边是大片的稻田,秋天一到,稻穗姑娘们就急不可耐的脱掉了绿色的外套,穿上金黄色的礼服,在秋姐姐的抚摸下,纷纷弯下腰,形成了一片金色的海洋。

走到爷爷奶奶家的门口,还会看到一片种蔬菜的田,里面有爷爷种的各种蔬菜,有时候还会在田边看到各种小野花,有一种不知名的野花,它长得小巧玲珑,娇嫩的花瓣却层层叠叠的有很多,像一个害羞的小姑娘穿着美丽的蛋糕裙,漂亮极了!

我真是太喜欢秋天时候的爷爷奶奶家的风景啦!



## 观江园

鄞州蓝青小学205班

袁熙梦(证号 2304111)

## 江南水乡东钱湖

鄞州区第二实验小学西校区202班  
王悦悦(证号 2304859)

指导老师 杨志芳

周日,万里无云,我和爸爸妈妈去东钱湖游玩。东钱湖的湖水清澈见底,平静的湖面像一面镜子,岸边的柳树对着镜子梳洗自己亮丽的秀发,我仿佛看到了“湖光秋月两相和,潭面无风镜未磨”的景象。我们环湖绕了一大圈,爸爸说东钱湖的面积是西湖的三倍。

随后,我们来到了陶公岛。陶公岛是一个半岛,三面环湖,岛上有一座财神爷范蠡的雕像。相传2000多年前,范蠡帮助越王勾践打败吴国后,与西施隐居在这里。

这里不仅有悠久的历史,借着东钱湖得天独厚的自然环境,这里还有各种各样的湖鲜。爸爸最喜欢吃这里的螺蛳,我最爱“青鱼划水”,它的食材取自东钱湖里盛产的青鱼尾巴,一条大鱼尾占据着整个大盘子,红烧的酱汁包围着每一丝鱼肉,配上一碗珍珠似的白米饭,真是绝美。剩下的鱼头和豆腐一起煮汤,别提多鲜美了。岛上生活的居民似乎对鱼情有独钟,每家每户的门口都可以见到晾晒的小鱼干。

夕阳西下,我们该回家了,我恋恋不舍地望着远去的东钱湖,期盼下次再来。